a““b‘*\-

hep )

Ciencias Octavo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 02-2018 -DBEC

SELECCION UNICA 55 iITEMS

1)  Lea el siguiente texto:

El plastico se ha convertido en uno de los principales componentes de muchos
utensilios como jeringas, lentillas, protesis, capsulas, envases de productos
farmacéuticos, bolsas para sangre y suero, guantes, filtros para hemodialisis,
valvulas, tiritas, gafas.

Segun el texto anterior, ¢,cual es el nombre del 4rea en que ha intervenido la quimica?

A) Medicina
B) Ambiental
C) Tecnologia

D) Cosmetologia

2) La rama de la quimica cuyos productos tienen demanda social, como por ejemplo, la
elaboracion de pinturas, jabones, entre otros, se denomina

A) analitica.

B) industrial.

C) bioquimica
D) fisicoquimica.
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3) A

nalice el siguiente texto:

Algunas sustancias como el cisplatino (compuesto quimico) se encuentran en
investigacion pues se ha detectado que detienen la reproduccion celular. Por

lo que se cree que podrian utilizarse en el futuro como farmaco para €l
tratamiento del cancer.

El texto anterior ejemplifica un

AN =

aporte de la quimica al mejoramiento de la calidad de vida.
perjuicio de la quimica al medio ambiente.

perjuicio de la quimica a la industria.

aporte de la quimica a la salud.

i Cuales afirmaciones son correctas?

A) 1,2y3
B) 2,3y4
C) 1y2
D) 1y4

4) Considere la informacion de la siguiente imagen:

400 g

Segun la informacion de la imagen anterior la roca tiene

A)
B)
C)
D)

un peso, que puede variar dependiendo de donde se determine, de 445 g.

una masa, que es la misma en cualquier lugar que se determine, de 445 g.e
un peso, que es el mismo en cualquier lugar donde se determine, de 445 g.
una masa, que puede variar dependiendo de donde se determine, de 445 g.




6)

7)

S

. e 3

g—..e_p Ciencias Octavo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 02-2018 lnGE[f
'5)  ¢Cual es el nombre de la propiedad fisica de la materia, que se manifiesta cuando un

cuerpo ofrece resistencia a ser atravesado por otro?

A) Dureza

B) Densidad

C) Porosidad

D) Impenetrabilidad

Lea el siguiente texto:

En algunas frutas como la manzana (o la banana), si se dafna su cascara gn
algin modo, ya sea por un golpe o por un corte, se vuelve de color marrén.
Este proceso es llevado a cabo por el oxigeno del aire que ejerce su accion
sobre unas sustancias llamadas fenoles.

En relacion con el texto anterior, la propiedad quimica descrita se conoce con el nombre
de

A) fermentacion.
B) combustion.
C) reduccion.

D) oxidacion.

Lea la siguiente informacion:

Propiedades Ejemplos
1. Fisicas a. Color
2. Quimicas b. Oxidacién

c. Punto de fusion

d. Combustion

¢, Cual es la forma correcta de asociar la informacion anterior, segun se identifican?

A) 1acy 2bd
B) 1acdy 2b
C) 1ay2 bed

D) 1bdy 2ac
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8) Lea las siguientes caracteristicas:

9)

» Las fuerzas de atraccion entre particulas es nula.
» Ocupa el volumen del recipiente que lo contiene. -

~

> Las particulas estan muy separadas y en movimiento constante.

Las caracteristicas anteriores corresponden al estado de agregacion denominado

A) solido.
B) liquido.
C) plasma.

D) gaseoso.

Lea las siguientes caracteristicas relacionadas con los estados de agregacion de la
materia:

1. Suvolumen es definido y adopta la forma del recipiente que lo contiene.

2. Sus particulas tienen poco movimiento y por lo tanto solo vibran.

3. Sus particulas vibran, rotan, se mueven y tienen la capacidad para fluir.

4 Suvolumen es indefinido, ocupa todo el espacio del recipiente que lo contiene.

¢Cudles de las caracteristicas anteriores pertenecen al estado de agregacion
denominado liquido? .

A) 1y3
B) 1y4
C) 2y3
D) 2y4
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10) Lea la siguiente informacién:

El dioxido de carbono representado con la formula CO,, es conocido
comunmente como hielo seco debido a que al contacto con la temperatura
ambiente, no pasa por el estado liquido, si no que directamente se produce el
cambio de estado sélido a gas, desapareciendo poco a poco sin dejar
residuo alguno de humedad.

¢Cudl es el nombre del cambio de estado de sdlido a gas que sufre el hielo seco,
- descrito en la informacién anterior?

A) Sublimacién
B) Evaporacion
C) Depositacion
D) Condensacién

11) Lea los siguientes enunciados:

’ R’
1. Con el ciclo hidrolégico se puede asegurar el movimiento del agua y su
distribucién por todo el planeta. '

2. La produccion de los diversos combustibles a partir de la destilacion
fraccionada del petréleo ha movilizado el comercio mundial.

3. Muchas laminas de uso industrial pasan por una serie de procesos quimicos
para poder ser convertidas en el material necesario para la construccion.

¢Cudles numeros de los anteriores identifican enunciados que se refieren a la
importancia que tienen los cambios de estado que se producen en la naturaleza, para la
sobrevivencia de los seres vivos?

A) 1solamente
B) 2 solamente
C) 1y3
D) 2y3
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12) Lea las siguientes caracteristicas:

13)

14)

» Las particulas presentan movimiento browniano si se encuentran en un liquido.

'» Ejemplos de este tipo de sustancia son: la saliva, la orina y la sangre.

i Cual es el nombre del tipo de sus

citadas anteriormente?

A) Coloides

B) Elementos
C) Compuestos
D) Disoluciones

tancia al que corresponden las caracteristicas

Existen dos tipos de sustancias puras que sé denominan

A) elementos y compuestos.
B) compuestos y mezclas.
C) elementos y coloides.

D) coloides y mezclas.

Lea los siguientes ejemplos:

1. Granito

2. Concreto

3.

Sirope en agua 4. Aire

;Cuales numeros de los anteriores identifican ejem

heterogéneas?

A) 1y2
B) 1y3
C) 2y4
D) 3y4

plos que corresponden a mezclas

10
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15) Considere los siguientes ejemplos de materiales:

Hidréxido de calcio
Sirope con leche

Oro de joyeria

L

Bronce

¢Cual numero de los anteriores identifica un ejemplo de un material que se clasifica

como compuesto?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

16) Lea siguiente informacién se refiere a un tipo de material:

» Es una mezcla homogénea de dos 0 mas sustancias solubles entre si.

> La sustancia en mayor cantidad se llama disolvente y la de menor cantidad
soluto.

¢+ Cual es el nombre del tipo de material descrito en la informacion anterior?

A) Coloide

B) Disolucién

C) Sustancia pura

D) Compuesto quimico

11
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17) Lea los siguientes ejemplos de nombres de disoluciones:

Azucar en agua
Mercurio en plata
Carbono en hierro
Cloro enagua

&0l =

De los ejemplos anteriores, ;cual es el numero que identifica el nombre de una
disolucion liquido en sdlido?

_ 18) Lea el siguiente texto:

El suero fisiolégico es una herramienta utilizada para lavar cualquier zona del
cuerpo, incluidas heridas, ojos, nariz; y que se puede administrar por la vena (via
parenteral). Se trata de agua a la que se ha anadido sal para que esté en una
proporcion “fisiologica”, es decir, para que se asemeje a los fluidos del organismo.

El texto anterior hace referencia a la importancia de las disoluciones en la

A) industria.

B) medicina.

C) agricultura.
D) cosmetologia.

12
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19) Lea la siguiente informacion sobre mezclas:

» Es un material heterogéneo.

» El sélido de la mezcla es insoluble y mas denso que el liquido.
» El solido se precipitara en el fondo del recipiente que lo contiene.

S

|,
f' La informacion anterior corresponde a las caracteristicas de una mezcla cuyos
componentes se pueden separar por el método denominado

A) destilacion.
I B) decantacion.
i ) C) evaporacion.
| D) cromatografia.

20) Lea la siguiente informacién sobre un método de separacion:

Se utiliza un material poroso que retiene el solido y deja pasar el liquido.

La informacion anterior se refiere al método de separacion conocido como

A) filtracion.

B) destilacion.
C) decantacion.
D) evaporacion.

21) Lea el siguiente texto:

Es el elemento quimico mas abundante, constituyendo aproximadamente el 75%
de |la materia visible del universo.

3 ' El texto anterior hace referencia al elemento quimico llamado

A) helio.
B) hierro.
C) nitrégeno.
D) hidrégeno.

13
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22) Considere la siguiente informacion:

23)

1. El magnesio es de color blanco plateado y se utiliza como catalizador.
2 El sodio es un metal suave, se encuentra en las aguas saladas.

3 El silicio es el elemento mas abundante de la corteza terrestre.

¢ Cudles son los simbolos de los elementos quimicos, subrayados en la informacion

anterior?

A) 1-Mn, 2- S, 3- Si
B) 1-Ma, 2-So, 3-S
C) 1-Mg, 2- Na, 3- Si
D) 1-Mn, 2- Na, 3-Si

Considere los siguientes ejemplos:

Mg Mn Mn Mg
] 2,73,"4, 2 *2,°3,"4,
*6,%7 6,77
l I i Y,

De los ejemplos anteriores, ¢cual numero identifica la informacion correcta para el
elemento denominado manganeso?

A)
B)
C)
D)

|

I
i
v

14
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24)

25)

Considere la siguiente informacion:

' Caracteristicas Familias

1 Son no metales que tienden a ganar un electron | a. Calcogenos
al combinarse para conseguir estabilidad.

2 Elementos con nimeros de oxidacion de -2, +2, | b. Alcalinotérreos
+4 y +6.

3. Elementos metalicos con numero de oxidacion | C. Halégenos
de +2: '

.Cual es la forma correcta de relacionar las caracteristicas con las familias, segun se
identifica en la informacién anterior?

A) 1a, 2b, 3c
B) 1a, 2¢c,3b
C) 1e,2b, 3a
D) 1c,2a,3b

Lea las siguientes caracteristicas de elementos quimicos:

Pueden ser sélidos, liquidos o gaseosos a temperatura ambiente.
Son buenos conductores del calor y la electricidad

Los sélidos tienen puntos de fusion bajos.

Los sélidos son ductiles y maleables.

bl il Sl

(Cudles de las caracteristicas anteriores corresponden a los elementos quimicos
denominados no metales?

A) 1y2
B) 1y3
C) 2ya
D) 3y4

15
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26) ¢Cual es el nombre de dos elementos quimicds considerados como metaloides?

A) Carbono y oxigeno
B) Silicio y antimonio
C) Bismutoy boro

D) Plomo y boro

27) Considere las siguientes afirmaciones:

» Este elemento quimico se encuentra presente en los huesos y dientes.

5 Las fuentes naturales del elemento incluyen huevos, pescado y agua de mar.

;Como se denomina el elemento quimico al que se refieren las afirmaciones
anteriores?

A) Hidrogeno

B)  Aluminio
C) cCarbono
D) Fésforo

28) Considere la siguiente informacion sobre modelos atomicos:

1 Usando tubos de rayos catédicos determind la existencia de particulas
negativas en el atomo.

2. Descubrié que los protones se encontraban dentro de una pequefa estructura
en el centro del atomo que llamo nucleo.

¢Cuales son los nombres de los cientificos que dieron los aportes de la informacién
anterior?

A) 1- Niels Bohr, 2-John Dalton

B) 1- Niels Bohr, 2- Joseph Thomson

C) 1- Joseph Thomson, 2- Emest Rutherford
D) 1- Joseph Thomson, 2- Erwin Schrodinger

A

16
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29) Considere las siguientes caracteristicas:

> Determina la identidad quimica del atomo.
> Posee carga eléctrica positiva.
> Se localiza en el nucleo atémico.

Las caracteristicas anteriores corresponden a la particula subatémica depominada

A) foton.

B) proton.
C) neutron.
D) electron.

30) Considere la siguiente representacion:

192 I
77

¢Cual es el numero de protones y electrones de la especie representada
anteriormente?

A) T7ptyT7e-
B) 192p+y77e-
C) 77p+y192e-
D) 115p+ty115e-

31) Considere la siguiente informacion de un atomo:

“ B

209

¢ Cual es el nimero de neutrones del atomo representado anteriormente?

A) 83

B) 126
C) 209
D) 292

17
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32) Considere las siguientes caracteristicas:

33)

Las caracteristicas anteriores corresponden al tip

A)
B)
C)
D)

% Son atomos de un mismo elemento, 0 sea,
5 Tienen diferente masa atomica debido a
neutrones presentes.

con igual nimero atémico.
la diferencia en la cantidad de

ion.
anién.
isétopo.
isobaro.

o de especie quimica denominada

Considere la siguiente informacion sobre un elemento X:

De acuerdo con la informacién que se encuentra en la tabla anterior, ¢cual es la

Isétopo Porcentaje de Masa atémica
abundancia (um.a.)
X4 78,70% 23,985 04
X2 10,13% 24 985 84
X3 11,17% 25,982 59

masa atémica promedio del elemento X?

A)
B)
C)
D)

25,00 um.a.
24,31 um.a.
24,66 um.a.
24,84 um.a.

18
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34) Considere la siguiente informacion de dos atomos:

T 2.

313 70 3+
15F 31 G2

De la informacion anterior se puede afirmar correctamente que

A) ambos son cationes.
B) ambos son aniones.
C) 1-catién y 2- anién.
D) 1-aniény 2- catién.

35) ¢Cual es el nombre del(a) cientifico(a) que observo que las sales de uranio emitian
espontaneamente radiaciones? :

A) Ernest Rutherford
B) Henry Becquerel
C) Pierre Curie

D) Marie Curie

36) La desintegracion espontanea de los elementos radiactivos se presenta en la parte del
atomo conocida como

A) masa atomica.

B) nucleo atdmico.

C) nube electrénica.

D) electrones periféricos.

37) ¢En cual opcion se menciona una caracteristica del proceso llamado fusion nuclear?

A) Se forman atomos ligeros.

B) Se origina una reaccion en cadena.

C) Se forma un atomo con nucleo pesado.

D) Del ntcleo se originan dos © mas neutrones.

19
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38) Considere la siguiente figura:

< 1
<
> S
(1 oot
E B F
a
S 9
o 3
o o
Camara de ; Fuente
plomo - radiactiva

De acuerdo con la figura anterior, los rayos alfa, gammay beta tienen cargas eléctricas,

que corresponden respectivamente a

A) negativa, negativay positiva.
B) positiva, neutra y negativa.
C) positiva, positiva y neutra.
D) neutra, neutray negativa.

20
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39) Lea las siguientes normas o medidas de seguridad:

f 1. En los hospitales, los residuos radiactivos se deben de compactar y
| empacar en tanques de acero inoxidable.

2 Los materiales radiactivos deben colocarse en bolsas de plastico
debidamente selladas.

3. Los residuos radiaétivos se deben de trasladar en camiones de basura a un
depodsito donde son enterrados con el resto de materiales.

4 Los materiales radiactivos deben de etiquetarse, anotando la cantidad, tipo
de residuo y el lugar de donde proviene.

¢ Cuadles numeros de los anteriores identifican las normas de seguridad que se refieren
al manejo de residuos radiactivos?

A) 1y3
B) 1yd4
C) 2y3
D) 2,3y4

40) Lea las siguientes afirmaciones relacionadas con radiaciones electromagneticas:

1. Su proceso produce nuevos elementos.
2. Es similar a la luz visible.

3. Pueden pasar a través de la mayoria de los objetos, incluyendo el 'cuerpo
humano produciendo una sombra.

4. Se utilizan para generar imagenes de las estructuras solidas del cuerpo
humano, al ser estas mas densas.

De las afirmaciones anteriores, ;cudles ejemplifican el uso de los rayos X en la
medicina?

A) 1y2
B) 1y3
C) 2y4
D) 3y4

21
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41) Senale la opcion que tiene solamente formulas que representan moléculas de
compuestos
A) CO, CizHz2011, HCI, Clz
B) COg, C12H22011
C) HCI, Oz CO
D) Ha, P4 Br2

42) Lea lasiguiente lista de materiales:

1. Agua de mar

2. Alcohol (etanol)

3. Sal (cloruro de sodio)
4. Arena ;

Segun la lista anterior, icudles numeros identifican los materiales que- se pueden
clasificar como ejemplos de compuestos quimicos?

A 1y4
B) 2y3
c)y 1,2y3
D) 1,3y4

43) ;Cual de las siguientes féormulas pertenece a un compuesto que se clasifica como

cuaternario?
A) NaHSIOs
B) NH4NO;
C) H,S04
D) LiOH

22
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44) Observe las siguientes férmulas que representan compuestos quimicos:

. BrO;
. MgC
. HBr(ac)
IV. FeHs

¢Cuéles numeros de los anteriores, identifican férmulas que corresponden a
compuestos que se clasifican como un acido y un hidruro respectivamente?

A)
B)
C)
D)

Lyl
Lyl
Ny IV
My IV

45) La férmula correcta para el compuesto denominado pentdxido de difésforo corresponde

da

A)
B)
C)
D)

P20Os
P50,
K205
F20s

46) Considere la siguiente férmula de un compuesto:

PbS,

¢ Cual es el nombre correcto para el compuesto representado por la formula anterior?-

A)
B)
C)
D)

Plomo de azufre
Disulfuro de plomo
Sulfuro de azufre(ll)
Sulfuro de plomo(lV)

23
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47) Leala siguiente informacion:

Segun la informacion anterior, la rel

A)
B)
C)
D)

Nombre del compuesto Férmulas
1. Oxido de potasio a. H,S(ac)
2. Monoxido de carbono b. CO
3. Hidruro de potasio c. KH
4. Acido sulfhidrico d. K0

1d - 2b—3a-4c.
1d - 2b - 3c —4a.
1a—2b—3c-4d.
1a-2c—3b-4d.

48) Lea la siguiente informacién sobre una sustancia quimica:

» Limpieza de metales
» Limpieza de tabiques

La informacién anterior corresponde al compuesto denominado

A)
B)
C)
D)

hielo seco.

oxido de calcio.
acido clorhidrico.
oxido de plomo(ll).

49) Lea la siguiente infonnécién:

Se combina el oxigeno del aire con el hierro para producir éxido de hierro(lll).

acion correcta segun se identifica, corresponde a

La informacion anterior es un ejemplo de

A)
B)
C)
D)

cambio fisico.
reaccion quimica.
ecuacion quimica. .
manifestacion fisica.

24
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50) Considere la siguiente ecuacion quimica:

Zn + 2HCl —— ZnCl, + H2®

Segun la ecuacién quimica anterior, el simbolo que se encuentra en el circuio indica
que la sustancia producida

A) absorbio energia.
B) cambio de color.
C) esun solido.

D) esungas.

51) Lea las siguientes proposiciones:

se debe a una cantidad deficiente de reactivos.

es una sefal de que la reaccion no se ha completado.

es un ejemplo de manifestacion de que se dio la reaccion.
indica que se producira una explosion de forma inminente.

N

iCual de los numeros anteriores corresponde a una proposicion que completa
correctamente la siguiente oracion? El calor que se produce durante una reaccion

quimica
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

52) ¢En cudl opcién se presenta una ecuacion quimica correctamente balanceada?

A) Fe+ O, - Fex0s

B) Mg+ O, - 2MgO

C) 2Al+ 3Br, - 2AIBr;

D) Al +6HCI(ac) —» 2AICI5 + Ha

25
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53) De acuerdo con la siguiente ecuacion quimica:

___H;;P + _Bist — __Bi3P5 + ___st

;Cuales son los coeficientes que balancean la ecuacion anterior, en el orden

respectivo?

A) 5115
B) 5,3210
C) 10,1,2,5
D) 10,3,2,15

54) Considere la siguiente informacion:

Tipo de reaccion Ejemplos de ecuaciones

a. 2NHs + energia — Nz + 3H:
1. Exotérmica

b. HCI + NaOH — NaCl + H,0 + calor

2. Endotérmica
c. 2N, + O, + energia — 2N,0

Segun la informacion anterior, jcual es la manera correcta de relacionar el tipo de
reaccién con los ejemplos de ecuaciones, segun se identifican?

A) 1-b; 1-c; 2-a
B) 1-c; 1-b; 2-a
C) 1-b; 2-a; 2-¢
D) 1-a; 2-b; 2-c

55) ¢Cual de las siguientes opciones presenta un proceso que se da en la fotosintesis?

A) Ocurre en presencia de moléculas de ATP.
B) La realizan todos los seres vivos.

C) Se realiza en presenicia de luz.

D) Se consume oxigeno.
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